

美英政客誣稱拘肥黎三人有「政治動機」 外交公署斥踐踏法治為虎作倀

英美兩國政客繼續就黎智英等人被捕說三道四。美國眾議院外交事務委員會主席恩格爾等近日發表聲明，稱香港警方逮捕及落案起訴黎智英、楊森及李卓人是出於「政治動機」，要求「立即釋放」3人；英國人權組織「香港觀察」(Hong Kong Watch) 董事長羅傑斯(Benedict Rogers) 亦公開要求英國政府呼籲香港立即撤銷對3人的指控。中國外交部駐港公署發言人昨日嚴正表示，有關人等的言論顛倒黑白、荒唐無稽，包藏唯恐香港不亂的禍心，充分暴露其踐踏法治、為虎作倀的卑劣行徑，並對此表示強烈譴責和堅決反對。

香港文匯報記者 郭家好

恩格爾及美國眾議院外交事務委員會首席共和黨議員麥考爾在5日發表的聲明中稱，對黎智英等人被捕表示「關注」，並聲言逮捕是出於「政治動機」，要求香港特區政府「立即釋放」所有因「政治動機」而被拘留者，並稱他們作為推動《香港人權與民主法案》通過的國會議員，將繼續審查「侵犯香港自治」的行為。羅傑斯則在一篇聲明中聲言，黎智英、楊森及李卓人等人只是「溫和的民主運動人士」，稱警方逮捕他們進行「和平抗議」，標誌着對香港自由的攻擊「急劇上升」，又引用《中英聯合聲明》，稱英國「有責任」為香港發聲，要求英國政府必須呼籲香港立即撤銷對黎、楊和李的指控、改革《公安條例》及對警察的「暴力行為」進行獨立調查。

長期從事禍亂港活動，罪證確鑿，美政客卻把他們粉飾為「集會與言論自由的踐行者」。特區警方嚴格依據法律對涉嫌犯罪的黎智英等人採取行動，美政客卻顛倒黑白、污蔑特區警方「濫用法律」是出於「政治動機」，完全是賊喊捉賊。美方還以《香港人權與民主法案》相威脅，充分暴露其踐踏法治、為虎作倀的卑劣行徑。

發言人重申，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政。美政客反中亂港的「政治動機」注定以失敗收場。

港政界斥美英「長臂管治」

港區全國人大代表盧瑞安在接受香港文匯報訪問時批評有關人等顛倒黑白及是非不分。黎智英、楊森及李卓人等人明明不斷破壞「一國兩制」，多次在立法會及街頭搞事，更唆使市民上街遊行，衝擊政府，政府是次依法辦事並沒有問題，並對羅傑斯呼籲改革《公安條例》感到不解，指法律不可以為犯法的壞人而修改，令到犯法者無罪，這是自相矛盾的想法。

工聯會立法會議員何啟明很驚訝美英等國的個別議員為何會用「長臂管治」的方式去干預香港事務，並強調香港警方是在有足夠證據下才合法拘捕及檢控3人。他點名批評羅傑斯的言論是在侮辱香港法治，枉為人權觀察組織董事長，並質疑他在宣告這3人有「特權」，可以不受法律的制裁。

批肥黎行為長期禍亂港

針對美國眾議院外交關係委員會有關議員發表所謂聲明，誣稱特區政府依法對黎智英等人採取法律行動有「政治動機」，中國外交部駐港公署發言人昨日嚴正表示，相關言論顛倒黑白、荒唐無稽，充斥反中亂港的「政治動機」，包藏唯恐香港不亂的禍心，對此表示強烈譴責和堅決反對。

發言人進一步表示，香港是法治社會，任何人都不能凌駕於法律之上。黎智英之流



市民連續第八天自發到黎智英住處外抗議，狠批黎智英反中亂港，期待他接受法律的裁判。

市民黎宅示威促法律嚴懲

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「禍港四人幫」之首、壹傳媒集團創辦人黎智英日前被警方拘捕和起訴「未經批准集結」及「刑事恐嚇」兩項罪名。連續第八日有市民示威，狠批黎智英一直「反中亂港」，並期待他接受法律的裁判。

「正義聯盟」約25人昨日上午11時到壹傳媒大樓外示威。聯盟主席李德媽譴責黎智英「逢中必反，逢港必鬧」，

期待他接受法律裁判，並要求美國政府停止發表任何意見、指手畫腳，干預香港事務。團體其後更將狗餅放入狗兜，寓意餵飼「走狗」黎智英。

同日下午2時，約20名市民自發到黎智英住處外抗議。他們高舉「出賣國家民族，迫害正義市民」、「顛倒是非黑白，長期播毒作假」、「打到政棍，還我安寧」等標語，並高喊口號，狠批黎智英一直反中亂港。



示威市民狠批黎智英是香港之恥。

政界批評許智峯不抗疫只「抗議」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在全港抗疫之際，一直曝光的民主黨立法會議員許智峯似乎「失蹤」。原來，他在這關鍵時刻到挪威等地出席所謂「香港人權狀況聽證會」，不但在會上誣陷警方「濫捕濫告」，更稱特區政府拘捕涉嫌參與非法集會的黎智英、楊森及李卓人，是在「借故打壓」一些「具象徵意義者」。多名香港政界人士昨日在接受香港文匯報訪問時批評，許智峯在抗疫情期間仍到國外唱衰香港，是在傳播虛假訊息，企圖混淆視聽，此舉只會進一步損害已受疫情影響的香港的形象。

許智峯早前出席挪威國會議員舉辦的所謂「香港人權狀況一跨黨派國會聽證會」，在會中誣陷警方「濫捕濫告」，不少學生及市民於集會及遊行內「慘被毆打」，甚至有人因反修例行動而喪生，「香港人的人權正被侵犯！」

他聲言，挪威不能因與中國生意上的來往，而漠視中國的言論自由及人權狀況，並希望其他北歐的國家及挪

威能與香港一起，「共同為捍衛人權與自由奮鬥」云云。

許智峯還在瑞典國會的聽證會上「作供」，來自4個黨派、主理外交事務的瑞典國會議員因而同意於國會內提出成立針對香港「人權問題」的小組委員會跟進。

陳勇：不服法治 輸打贏要

港區全國人大代表陳勇批評，許智峯聲稱特區政府打壓黎智英等人是在混淆視聽。他形容，警方拘捕楊森及李卓人等人是遲來的正義，而警方是次拘捕完全是基於證據及法律，倘許智峯不服，可以等判決後上訴，或提出司法覆核，並質疑許智峯不是不信任香港的法治，就是在輸打贏要。

何啟明：回港隔離勿傳病毒

工聯會立法會議員何啟明笑言，許智峯回港後自願隔離14天，免得他可能有機會傳染香港市民。他說，全港市民都在努力防疫、抗疫，但許智峯就懶理港事，跑到外國去為黑衣魔張



許智峯(左六)等早前出席挪威國會舉辦的聽證會，唱衰香港。許智峯fb圖片

目，是企圖繼續為黑衣魔撐腰，挑動社會矛盾，於理上會妨礙防疫工作。

他呼籲許智峯不要對外傳播虛假訊息或以個人片面的角度分析事件，並狠批其所作所為純粹是個人主義行為，無助社會復常。

顏汶羽：唱衰對港毫無幫助

民建聯副秘書長顏汶羽指，任何人違法都應該受到法律制裁，不能有法

不依。無論這些人士過去的工作、成就、身份、地位、政治取態如何，只要違法的話，警方也應執法，最後由世界領先、極高透明度的法治系統審議案件，依法辦事。

他直言，香港現時正受疫情影響，加上去年下半年的社會運動令香港的形象受損，現在許智峯還要唱衰香港，打擊香港，對香港恢復元氣毫無幫助。

行會四人赴美為港闢謠



張國鈞赴美為港闢謠。張國鈞fb截圖

香港文匯報訊(記者 黃書蘭)行政會議成員陳智思、葉劉淑儀、廖長江及張國鈞日前應邀赴美出席「U.S. - Hong Kong Dialogue」會議，透過與美國政界進行「密集式」會議，反映香港的實際情況，為香港掃除失實言論與誤解。

張國鈞盼促經濟文化關係

張國鈞昨日透過其fb專頁表示，今次他赴美作對話之旅，是因應美國國務院即將就《香港政策法》及《香港人權與民主法案》向美國國會提交報告，趁機向美方對香港人權及法治的誤解清楚澄清。

他今日會在美國加州Napa Valley莊園參與會議，為促進香港與美國的經濟、文化、教育等關係而努力。

有份出席是次交流會的葉劉淑儀早前在接受傳媒訪問時表示，她會在會上反映香港的真實情況，包括所謂「8·31」事件中，港鐵太子站並無人死亡，以及部分外國傳媒報道失實等，並會就黎智英等三名反對派主腦被捕，向美方強調香港重視司法獨立。

據了解，是次交流會由智庫World Affairs Council發出邀請，估計與美國國務院需就《香港政策法》的實施情況，向國會相關委員會提交報告有關，美方希望藉4日3夜的會議，了解包括建制、反對派中人意見，議題涵蓋去年通過的《香港人權與民主法案》、港美關係、香港最新的人權狀況等。

美方多名高級官員，包括來自國務院、白宮、商務部及財政部的代表出席。香港方面，除了4名行政會議成員外，泛暴派立法會議員譚文豪、梁繼昌亦會赴會。

食肆歧視內地客 網民狠批無恥

香港文匯報訊(記者 黃書蘭)全城同心抗疫，有良心食肆向長者派飯送暖，卻有無良食肆借機反中。佐敦「唯珍上海麵家」在其店外張貼「本店暫不招待所有『中國旅客』」的「警告」，被不少網民狠批。有網民揶揄該店「不招待中國人」，卻用盡「支付寶」、「微信支付」、「大眾點評」等程式，且賣「北京水餃」及「上海雲吞」，做法可笑。

網上昨日瘋傳一張相片，顯示該食肆由菜單到收錢方式都濃濃「中國味道」，但竟在店外貼出所謂「嚴重警告」，聲言「不招待所有『中國旅客』」。

不少網民覺得「唯珍」做法無恥。「謝樹芳」說：「真的可笑，你在中國的土地上開店，賣的是中國食物，用的是中國支付寶，還不要臉面說不賣給中國人，你有本事去外國開店，真的無恥到了極點。」Jimmy Cheung揶揄：「成(承)你貴言啦！以後無中國人去你鋪(舖)啦！等老老幫襯你啦！香港人都係中國人！」

泛暴「隊友」都「頂唔順」

就連泛暴派自己人亦唔啱受落，話佢其實係投機取巧。「范樂同」恥笑：「黃藍是政見，人民幣是錢。」Yeti Weng-jj直指：「其實係藍店，現在只不過怕

死啫！」Tong Desmond W K揶揄：「商店招牌的顏色是可以轉的。昨天油(鬆)藍色，今天可油(鬆)黃色，若果明天想轉做同志生意可油(鬆)上彩虹都得。」可謂兩面不討好。

平等機會委員會昨日在回應香港文匯報查詢時則例牌回應，指如食肆差別對待不同族裔的顧客，有可能構成歧視，又呼籲倘有任何人士懷疑基於種族、殘疾、性別或家庭崗位而受到歧視或不合理對待，歡迎直接聯絡平機會，作出查詢或投訴，平機會將盡力提供協助，並衷心希望社會各界能放下歧見，上下一心，團結抗疫，使香港可以盡快渡過難關。



佐敦「唯珍上海麵家」在店外張貼「不招待所有『中國旅客』」的「警告」，被網民狠批。Save HK fb圖片